

浦东新区惠南镇与惠南地区 14 家医疗卫生服务单位结成“惠民医盟”，以党员为主体的医护志愿者队伍达 600 余人

党委搭平台 条线聚资源 群众得实惠

浦东新区惠南镇党委与惠南地区 14 家医疗卫生服务单位立足于良好的区域共建基础，充分发挥创新探索精神，以“党委搭平台，条线聚资源，群众得实惠”为目标，发起成立了“惠民医盟”公益性社团组织，为辖区内近万人次居民群众提供广覆盖、针对性、差异化的志愿医疗服务。

□通讯员 谢琼章 记者 卢连明

汇聚资源，精心设计惠民载体

近年来，通过开展以“同是惠南人，同在党旗下”为主题的区域化大党建工作，惠南镇党委与 132 家区域单位党组织共建，52 个村居与 263 家区域党组织结对，共驻共建的区域党建理念得到了广泛认同。在此基础上，“惠民医盟”以医疗卫生系统为切入口，打破了单位部门的界限，通过统筹安排、精

心设计，形成区域内部的医疗卫生服务联盟。“惠民医盟”是公益性社会组织，传承了公益理念和先锋精神，服务范围覆盖惠南镇区域，同时辐射至周边地区。“惠民医盟”有效搭建了惠民载体，巩固和拓展了“条块结合、区域联动”工作的内涵。该镇发挥惠南作为浦东南片大镇和原南汇行政中心的区位和资源优势，立足于区域化大党建的工作基础，在深化组团式联系服务群众工作的实践中，将组团式医疗卫生服务团组的功能进行提升，该镇依托项

目化操作手段，采取差异化运营方式，在政府服务不足的领域进行补台，分门别类、量力而行，注重针对外来务工人员、偏远农村农民等设计定制特色服务项目。

重在实效，精心组织惠民活动

“惠民医盟”旨在统筹镇域医疗卫生服务资源，精心组织和策划系列惠民活动。目前“惠民医盟”有浦东医院、光明中医医院、国正医院、浦东新区卫生学校等 14 家公立、民营理事单位。通过医疗机

构内部动员及面向社会公开招募的方式，已组建了以党员为主体的医护志愿者队伍 600 余人。医盟 14 家理事成员单位党组织和部门已和惠南全镇 52 个村居结对共建，形成了广覆盖、全方位的医疗服务网络。每月至少开展一次全镇性的志愿医疗服务活动；各结对单位结合工作实际和结对村居情况，各自运作，设计开展各类有针对性的志愿医疗服务项目，初步形成了面上有活动、点上有项目的多层次、全覆盖的服务活动框架。近年来，以各国庆假日为契机，积极举办各类大型医疗卫生志愿服务活动，送医进工地、进企业、进学校、进社区、进农村，服务惠南及周边群众近万人次，取得了良好的社会效应。

□短讯

松江百姓义工
获全国社区创新发展奖

近日，百姓义工社区志愿者学校项目荣获全国“社区创新发展奖”。百姓义工负责人吴晖介绍说，百姓义工社区志愿者学校成立于去年 8 月，目的在于培养和管理社区志愿者，形成一个志愿者资源平台。在校，志愿者可以自发组成智能型、服务型和技能型的志愿者服务团队，有效地优化和提升志愿者队伍。据了解，“社区发展创新奖”作为一个长期的奖项，每年一届，每届 10 名，目的在于倡导和推动社区发展，使社区体制、机制、组织和治理模式不断创新，更好地发挥创新在城乡社区发展中的示范和引领作用。

通讯员 崔玉玲

奉贤海湾镇新建水泥路方便居民出行

群众有求我有应 无名小路也关情

□通讯员 奉组

本报讯 在奉贤区海湾镇海滨新二村围墙东侧，有一条刚刚建成的小路。这是一条只有 1.5 米宽、500 米长的水泥路。但就是这样一条连名字都没有的不起眼小路，却赢得了居民们的一片称赞，这究竟是怎么回事呢？

聚祥苑一期是海湾镇为实施散户归并而建造的公有住房小区，去年 11 月 8 日结束分配后，镇域内原农场连队散户点的 316 户居民陆续入住。由于小区正门位于北侧海振路，边门在小区东南角。而小区东面和南面都道路不通，居民去星火集贸市场买菜，需要从边门出来后向西绕行约 500 米，非常不便。于是，一些居民选择从小区东南面的防风林中穿行，沿着海滨新二村的东侧围墙，踩着野草前往星火集贸市场，这样可以节省 10 分钟时间。渐渐地，这里就形成了一条半米宽小路。可是这条处于防风林和围墙之间的小路并不好走，“过去这里是一条烂泥路，本来就是坑坑洼洼，一下雨更加没法走。”一位住在聚祥苑的阿姨说道，“还有人曾掉到旁边的水沟里去了。”

自教育实践活动开展以来，海湾镇党委通过领导班子下基层等多种渠道，了解到了聚祥苑居民的呼声。经过分析研究，很快就做出了“新建一条水泥路”的决定。在居民们的期盼中，工程很快就开始开工建设。尽管施工期间遇到下雨天，整个工程依然在半个月的时间内完成。谈到这次施工的过程，一位规划部门的工作人员说：“老百姓很支持，工程也不大，所以进度很快、很顺利。”

如今，一条绿树掩映、平整笔直的水泥路贯通南北。居民们出行再也不用绕一个大圈子，更不用担心会滑倒了。曾为这些老阿姨、老爷爷们提心吊胆的居委干部，也终于可以放心了。



“双联双帮”解民困

在党的群众路线教育实践活动中，奉贤区青村镇积极开展“单位联村、帮助强班子促发展，干部入户、帮助办实事解难题”为主要内容的“双联双帮”活动。图为该镇机关和村干部正在村民家中了解生产、生活困难，听取群众对“双联双帮”活动的建议和意见。

通讯员 王菊萍 摄/文

松江提升国有企业单位厂务公开覆盖率

□通讯员 裴麟麟 蒋丽黎

本报讯 今年，松江区将国企事业单位厂务公开和职业代会制度将基本实现全覆盖，实地实体型非公有制企业职业代会动态建制率有望达到 80% 以上，这是从日前召开的松江

区厂务公开领导小组（扩大）会议上传出的信息。

据了解，今年，松江区还将通过推行区域（行业）职业代会，稳步推进 25 人以下小微型非公有制企业厂务公开民主管理制度的覆盖率。同时，计划将涉及职工切身利

益的问题作为深化厂务公开民主管理的重点，及时公开用人单位与职工签订、续订、履行、变更、解除、终止劳动合同，为职工缴纳养老、失业、医疗等社会保险金，用人单位执行国家和政府规定的劳动安全卫生保护措施，集体协商和集体合同

通讯员 宝讯

30 天完成 90% 搬迁签约，这看似难度极大的任务却在松江区小昆山镇顺利实现。

事实上，自去年小城镇改革试点搬迁工作开始以来，小昆山镇就以群众利益为先，坚持向群众学习，对群众负责的“主轴”，让群众自主选择。今年 4 月以来，搬迁签约进行顺利，截至 5 月下旬，全镇 2208 户家庭已签约 1899 户。

调解成功率高

今年上半年，在前期大量调研的基础上，小昆山镇对涉及搬迁的 5 个行政村进行搬迁签约。

自签约工作开展以来，小昆山镇动迁办仅有的 6 名工作人员全部下到了各行政村驻守，接受村民咨询，协助村委会开展工作。同时，

他们还承担着调解员的作用。“比如，房屋买卖双方一旦因矛盾暂停签约的，我们就将双方请到办公室，劝其各退一步。”动迁办工作人员张柏林说。截至目前，该镇 400 多户因涉及房屋买卖而停滞签约的搬迁户通过协调，一个月内就已有 200 多户协商一致并完成了签约。

“走进”居民心里

“不仅要走近，更要走进。一个微笑，一句关怀，就可以贴近群众的心。”在为期两个多月的群众路线教育学习中，小昆山镇副镇长董菁得出了这样的感悟，在她眼中，与群众沟通的诀窍就两个字：真诚。

作为小城镇试点搬迁工作小组组长，董菁负责的大港村地段优越，村民生活条件好，因而期望值也更高。一日，董菁下班后没有直接回家，而是选择来到大港村较有威望的村民老张的家中。老张正在收拾屋子，见到董菁，很是吃惊。董菁说，以诚相待让她尝到了很多甜头。

坚决依政行事

小城镇试点中的干群情 ——松江小昆山镇党委践行群众路线纪实

董菁得出了这样的感悟，在她眼中，与群众沟通的诀窍就两个字：真诚。

作为小城镇试点搬迁工作小组组长，董菁负责的大港村地段优越，村民生活条件好，因而期望值也更高。一日，董菁下班后没有直接回家，而是选择来到大港村较有威望的村民老张的家中。老张正在收拾屋子，见到董菁，很是吃惊。董菁说，以诚相待让她尝到了很多甜头。

497 户签约 448 户，签约率达到 91%，泾德村写就了“泾德效率”。

来到泾德村这天，村支部书记郁二毛正在忙碌，这头接着电话，那头还顾着接待来访的村民。郁二毛告诉笔者，泾德村的搬迁咨询工作在过年后就已经开始，与大港村相似，泾德村的村民同样对搬迁期望很高。而面对一个个无法满足的需求，郁二毛反复解释政策的平等性，“村民有困难，我们说什么都要帮。但在维护全镇百姓共同利益的前提下，我必须依政策行事。”仅一个月时间，他的嗓子几乎无法说话，但他办公室的始终为村民开着。他相信，只要有心，就没有解不开的矛盾。

通讯员 陆静宜